Oldatos gyakorlópéldák

1. 3,25 g cink reagál 0,1 mol/dm3 kénsavval. Hány cm3 kénsav fogy?

2. 4 g magnéziumot ill. 4 g alumíniumot oldunk fel 100 cm3  1 mol/dm3  kénsavban. Melyik esetben fejlődik több gáz standardállapotban? Mennyi?

3. 1, 35 g alumínium teljes feloldódásához hány cm3  2 mol/dm3  kénsav szükséges? Ekkor mekkora térfogatú szobahőmérsékletű gáz fejlődik?

4. 600 cm3 0,2  mol/dm3 –es salétromsavba  kalciumot dobunk. Mekkora térfogatú, normál állapotú gáz fejlődik és ehhez mekkora tömegű kalcium fogy?

5. 140 g vasat reagáltatunk 2 mol/dm3 sósavval. FeCl3 keletkezik. Hány cm3 savra volt szükség, és mekkora lesz a fejlődő gáz térfogata normálállapotban

Fe   +   3HCl→  FeCl3 + 1,5 H2
1 mol  3 mol    1 mol   1,5 mol

m= 140g vas     MFe=56 g/mol          Tehát nFe= m/M= 140g/56g/mol= 2,5 mol

Az egyenlet szerint:   
  1 mol vas     3 mol HCl-val reagál




2,5 mol Fe       x mol HCl-val




______________________________





x= 3mol* 2,5 mol/1mol= 7,5 mol HCl

Mivel a sósav 2 mol/dm3-es:      2 mol HCl van     1000 cm3 oldatban





7,5 mol HCl van   x cm3 oldatban

                


___________________________________






x=7,5 mol/2 mol* 1000 cm3=3750 cm3 sósav fogy.

A fejlődő H2 gáz: 

Az egyenlet szerint:     1 mol Fe  a savból 1,5 mol gázt fejleszt.



            2,5 mol Fe                  x molt

                                        __________________________





x=2,5 mol/1mol*1,5 mol= 3.75 mol

Normál állapotban  Vm=22,41 dm3/mol

V= n*Vm= 3,75 mol*22,41 dm3/mol= 84,04 dm3  H2  gáz fejlődik.

A mértékegységeket mindig írd ki, azzal is végezd el a műveletet, így ellenőrzöd magad, hogy tényleg jó-e a képlet amivel számolsz! 
Megoldások:

1. 500 cm3 kénsav

2. Mindkét esetben 0,1 mol hidrogén fejlődik, ami 2,45 dm3.

3. 37,5 cm3 kénsav fogy. Közben 1,8 dm3 gáz fejlődik.

4. 2,4 g kalcium fogy és 1,34 dm3  H2 fejlődik.


